

文明创建特色显 宜居宜业乡村兴

——记“江苏省文明镇”丹徒区上党镇



本报记者 周迎

挑花、田歌、舞龙舞狮等是这里的民俗文化“标志”，仙人山、伏牛山、丰城湖、仙人湖等山水赋予了秀丽的资源禀赋，生态汽车产业园、万亩茶园、千亩黄桃等特色产业基地为这里的产业腾飞奠定基石……这里就是丹徒区上党镇，文明乡风在这里飘荡，产业热潮在这里兴起，宜居宜业是近年来这里越发清晰的特色标签。近年来，上党镇先后被评为江苏省文明镇、江苏省生态文明示范乡镇。

突出铸魂强根，“红色”引领

文明发展离不开思想引领，近年来，上党镇积极推进新时代中国特色社会主义思想理论武装建设，坚持以学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想为首要政治任务，广泛运用“学习强国”平台，推动全镇党员干部学思践悟，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。

在文明乡风浓厚氛围营造的过程中，上党镇大力开展道德典型选树宣传。其中，全力开展“身边好人”道德典型的选树活动，2022年以来推选申报成功“镇江好人”4人、“微美人物”5人，通过道德讲堂、宣传栏、善行义举榜等载体宣传弘扬典型精神，建成第五批“镇江市标准型善行义举榜”

1个、第四批“镇江市好人工作室”1个。

文明之风蔚然，尚善之行笃实。在“红色旗帜”的指引下，新时代的上党镇文明底色越发清晰。

深化文明实践，“活力”凸显

上党自古以来山清水秀，人杰地灵，有着深厚的文化底蕴，是江南文明古镇之一，民间文化活动十分繁荣。激发新时代文明实践的活力，这里早有基础。

近年来，上党镇结合“我们的节日”等主题，共开展“生龙活虎迎新春，乡村振兴活起来”“清明祭英烈 丰碑励童心”等文明实践主题活动百余场，让中华优秀传统文化展现出永久魅力和时代风采。同时，着力提升公共文化服务水平，建立了上党大舞台等3家注册文化团体，培养各类文艺爱好者100余人。

值得一提的是，上党镇还持续开展全民阅读活动，培育阅读推广人及示范点，获评镇江市书香乡镇，上党镇教毅村读书会获评镇江市优秀阅读组织……

在乡风文明的推广方面，上党镇也是不遗余力。上党镇宣传委员陈舒萍说，上党镇持续推进家风家训、移风易俗教育实践，积极开展“传家训、立家规、扬家风”主题教育活动，加强孝敬教育，关爱空巢老人、退伍困难老军人等特殊困难群体；在各村建立乡风文明促进会，积极宣传反对大操大办、厚葬薄养、乱建坟墓及豪华墓等陋习，推动形成移风易俗、弘扬新风的浓厚氛围。

志愿服务活动是上党镇文明

旗帜上鲜艳的一角。依托新时代文明实践所(站)，上党镇积极开展关爱留守儿童、助老助残等志愿服务活动百余场，推动志愿服务常态化。2022年推选申报成功江苏省第六届志愿服务展示交流会优秀项目1个、学雷锋志愿服务先进典型(最佳志愿服务项目)1个。

改善人居环境，“美丽”绘就

当前，农村人居环境依旧是乡村治理的“重头戏”。上党镇通过开展集镇环境大整治，推进集镇环境综合整治提升行动，升级集镇垃圾转运设施，对农贸市场周边开展综合整治，实施集镇主干道降坡改造、集镇污水截流、道路亮化美化等重点工程，建成集镇违停抓拍系统17个，清理集镇主干道两侧违建，5个集镇停车场全面投入使用，安装17条道路护栏2248米、画设标识线约5公里，集镇整体形象大幅改善。

与此同时，上党镇全力改善生态环境质量，全面整治突出生态环境问题，常态化开展巡查监察，基本完成农村生活垃圾收运处置体系，乡村面貌焕然一新。

在美丽宜居乡村建设的更深层次，上党镇选择多点发力。2022年度，高质量完成上党村2000亩高标准农田建设，今年又高质高效开展上党村1000亩高标准农田和东沛、古洞、薛村5620亩补建项目建设。同时，获批并实施塆庄“美丽库区·幸福家园”三期项目。此外，2022年以来新增9个区级美丽宜居村庄，完成2个自然村污水管网建设，提档升级上牧线、东贫路等农路4.9公里，完成户厕改造1122户。

市残联举办智力残疾人特奥日联谊活动

本报讯(朱秋霞 陈晓春)7月18日，在全国特奥日来临前，市智力残疾人特奥日联谊活动在北固湾广场举办。活动由市残疾人联合会主办，市智力残疾人及亲友协会、市家家乐助残助老服务中心承办。

活动在全场参与的暖场互动舞蹈“抖抖傲+一花一世界”中拉开帷幕。手鼓表演“与众不同”、古风舞蹈“千年水波”、手语表演“让爱传出去”以及旗袍步态表演、趣味游戏“套圈”“行走的乒乓”……由托养中心师生、志愿者们带来的一个个精彩节目让这场活动成为一个

美好的相遇。传承非遗文化，宋代点茶表演是此次活动亮点之一。非遗宋代点茶公益团队邀请智残学员们走上舞台一起互动，完美地展示了洗盏、注汤、击拂等各个环节，让观众领略到宋代点茶艺术之美。

当天的活动现场还成为爱心汇聚的场所。市第一人民医院向市残疾人托养中心捐赠了价值5万元的爱心物资；“全名优生活”捐赠了羊乳制品和富硒大米、文化衫等，总价值约3万元；宋联可点茶工作室爱心团队捐赠价值近6000元的点茶器具和培训卡。

润州城管开展专项整治 消除户外广告安全隐患

本报讯(孙晨飞 夏阳)为进一步贯彻落实“润安万家”消防安全专项整治提升行动动员部署会议精神，严格规范户外广告和招牌设施设置，消除安全隐患，净化城市空间环境，日前，润州区城管局牵头开展户外广告和招牌设施消防安全专项整治行动。

记者了解到，此次专项整治行动为期两个半月，将按照

“全域覆盖、全面排查”的要求，对润州区范围内电气线路敷设不规范、违规使用可燃易燃材料、妨碍人员逃生和灭火救援，以及楼顶等存在安全隐患的户外广告牌和设施破损、陈旧锈蚀、停业失管店面等有安全隐患、遮挡玻璃幕墙窗户影响消防救援的招牌设施及其附属配套设施，进行逐一排查、督促自查自纠和责令限期拆除。

居民家中漏水 社区及时协调解决

本报讯(孔菲菲 景纪轩 栾继业)“你好，我是茶山小区的住户，我想反映楼上洗衣服的水哗哗地淌，又漏到我家卫生间了，这样一直渗水可怎么办啊？”近日，有居民向大市口街道华润社区反映漏水问题，社区网格员对实际情况详细登记，并及时帮助解决了问题。

当天，华润社区党委书记赵静第一时间和专业维修师傅前往居民张阿姨家现场查看，从三楼住户查找原因，又请四

楼和五楼住户放水，但都看不到有水从墙体渗出来，于是又从外面墙体入手，将漏水地方的砖头一块块拿掉，终于在四楼与三楼的交界处发现了漏水处。找到原因之后，社区便开始上门做维修费用沟通相关工作，由于是公共管道漏水涉及3户使用，需要1800元的维修费，在社区努力协调下五楼同意出资800元，四楼、三楼同意各出资500元，最终将这一漏水难题给彻底解决了。



7月19日，江苏大学志愿者来到润州区宝塔路街道黎明社区，开展“学垃圾分类 倡低碳环保”活动，带着小朋友学习垃圾分类知识，倡导资源节约和低碳生活方式。 石玉成 摄影报道

福彩中奖号码

福彩“七乐彩”(第23082期)
中奖号码:8 11 15 20 23 27 29+17
福彩“3D游戏”(第23190期)
中奖号码:9 0 5
福彩“15选5”(第23190期)
中奖号码:4 7 9 12 13

体彩中奖号码

体彩“大乐透”(第23082期)
中奖号码:2 8 9 15 20+3 9
体彩“排列3”(第23190期)
中奖号码:6 0 0
体彩“排列5”(第23190期)
中奖号码:6 0 0 1 5

方便快捷天天有 几十元投入 几十万人关注

分类信息

小投入 大回报 生活助手 包罗万象 85010256

友情提示:本报对所有信息的手续都严格进行审核,仍不能保证每一条信息的真实性,请客户认真严格审核,审核后所产生的一切纠纷均自行负责,本刊信息不作为承担法律责任的依据。

<p>家电维修</p> <p>专家,电视、洗衣机、空调等制冷设备,含厂企设备</p> <p>●镇江市家电维修 18905282938</p>	<p>婚姻中介</p> <p>●天赐老中青婚介 成立26年:男丧偶</p>	<p>52年开厂1米75独居;优男87年1米76大专开公司;女69岁1米62事业;女93年1米64硕</p>	<p>士医生;女97年未婚本科1米65公务员。会员资源丰富13337758393</p>	<p>出租信息</p> <p>●出租:丹阳码头 1-3层房屋 1542.8</p>	<p>平米,电话: 15358595655</p> <p>为更好的为您服务 分类块状信息 (小投入大回报) 电话: 0511-85010256</p>
---	--	--	--	--	--